Infinited Fiber rajab Soome tehase vanast tekstiilikiust uue kiu tootmiseks 
Vanast ringlussevõetud tekstiilikiust uut kiudu Infinna tootev Soome tehnoloogiafirma Infinited Fiber Company rajab Soome uue suure tehase. Praegu otsib ettevõte 220 miljonit eurot maksva tehase jaoks sobivat asukohta. 
Infinited Fiberil on praegu katsetehased Espoos ja Valkeakoskis. Nendes tehastes toodetakse aastas kuni 150 tonni Infinna tekstiilikiudu. Kavandatava tehase tootmisvõimsus on 30 000 tonni tekstiilikiudu aastas. Tekstiilikiu toorainena kasutatakse tarbimisjärgseid, peamiselt puuvillaseid tekstiilijäätmeid. Infinna kiu toorainena on katsetanud peale tekstiilijäätmete ka muid tselluloosipõhiseid tooraineid, nagu pappi, õlegi ja puitu.
Infinited Fiber Company tegevjuhi ja asutajaliikme Petri Alava sõnul on Soomes hästi arenenud tselluloositööstus, suurepärased inseneriteadmised ja tugev tahe olla ringmajanduses üks juhtivaid tegijaid. Tehase võimaliku asukohana on praegu laual mitu varianti. Lõplik otsus tehakse hiljemalt septembriks. Otsustamisel mängib olulist rolli olemasolev, firma tootmist toetav infrastruktuur.
Uus tehas loodetakse käivitada 2024. aastal. Tehase sisseseade tarnib rahvusvaheline tehnoloogiakontsern Andritz.
Tehase toodang on plaanis eksportida. Praegu käivad läbirääkimised mitme üleilmselt tuntud moe- ja tekstiilifirmaga. Infinna tekstiilikiust valmistatud kanga vastu tunnevad huvi näiteks H&M, Patagonia, Wrangler ja Suominen.
Esimene Infinna kiust valmistatud teksapartii müüdi selle aasta jaanuaris H&M-ile kuuluvas Weekday e-poes ära mõne hetkega. Teksad olid valmistatud osaliselt puuvilla- ja osaliselt Infinna kiust
Tehnoloogia
Infinna kiu tootmistehnoloogia töötati välja Soome Tehnilise Uurimise Keskuse VTT (Technical Research Centre of Finland, VTT ) laboris. Ketrustehnoloogiat täiustati VTT Bioruuki katsekoja ketruslaboris. Tehnoloogia edasiarendamiseks ja litsentseerimiseks moodustati startup The Infinited Fiber Company. 
Taaskasutusse suunatava puuvillakiu töötlemise tehnoloogia põhineb tekstiilijäätmete keemilisel lahustumisel ja seejärel puuvillasarnasteks kiududeks töötlemisel. Protsessi käigus saab eemaldada ka tekstiilitööstuses kasutatavaid pinnatöötluskemikaale. Ringlussevõetav tekstiilikiud võib vähesel määral sisaldada ka elastaani. See võimaldab kasutatud teksastest toota  Infinna kiudu uue teksakanga jaoks.
Tekstiilijäätmed
Igal aastal tekib maailmas üle 92 miljoni tonni tekstiilijäätmeid, neist suur osa jõuab prügilatesse või põletatakse. Samal ajal nõudlus tekstiilkiudude järele kasvab. Kui 2019. aastal müüdi maailmas 111 mln tonni tekstiilikiudu, siis 2030. aastaks  prognoositakse tekstiilikiudude nõudluse 30%-list kasvu ja müük peaks ulatuma 146 mln tonnini. 
Tekstiilijäätmete liigiti kogumine muutub ELis kohustuslikuks 2025. aastal. Soome hakkab tekstiilijäätmeid liigiti koguma juba 2023. aastal.
Infinited Fiber Company uus tehas hakkab toorainet saama soomlastelt kogutud tekstiilijäätmetest. Seitsmeteistkümnele omavalitsusele kuuluv jäätmekäitlusettevõtte Lounais-Suomen Jätehuolto Oy loodab juba 2023.aastal käidelda kodumajapidamistes tekkivad tekstiilijäätmed korduskasutamiseks sobivateks kiududeks. Ettevõte sordib optilist identifitseerimistehnoloogiat kasutades tekstiilijäätmed eri kategooriatesse. Sortimine tagab tooraine ja sellest valmistatavate kiudude kvaliteedi.
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